

## Vážené kolegyně, vážení kolegové, členové ČGS,

jménem České gastroenterologické společnosti vás srdečně zdravíme v plně propukajícím jaru jubilejního roku 2025 (80. výročí založení České gastroenterologické společnosti). Opět přišla chvíle na stručnou rekapitulaci našich aktivit i pohled do budoucna.

Počátkem roku jsme úspěšně absolvovali několik kongresů s vysokou odbornou a společenskou úrovní, které potvrzují výjimečný a zvyšující se standard těchto aktivit, které vytvořila a zajišťují přední gastroenterologická pracoviště České republiky. Mimo části teoretické jsme již tradičně viděli několik kvalitních workshopů poskytujících přehled standardních i nových endoskopických technik a metod, prezentujících nejen špičky české i mezinárodní gastrointestinální endoskopie, ale dokládajících také dobrou klinickou praxi oboru. Součástí workshopů se stávají i prezentace výsledků, follow-up, ale i diskuze nad indikacemi a komplikacemi se znalostí výsledků, což významně zvyšuje jejich výukovou a informační hodnotu. Jako tradičně jsou záznamy prezentací, přednášek i workshopů dostupné ve videoknihovně Mařatkovy gastroenterologie (<https://video.endoscopy.cz/>).

Dovolte nám úvodem alespoň stručný pohled na nejvýznamnější tuzemské kongresy letošního roku. 27.–28. 2. 2025 nás organizátoři z IKEMu hostili v Kongresovém centru City na Pražských endoskopických dnech: 24. endoskopickým dnu IKEM. Kromě jiného jsme tradičně slyšeli prezentace a viděli endoskopické umění mnoha zahraničních hostů (Ian Gralne – Izrael, Helmut Messmann – Německo, Marianna Arvanitakis – Belgie, Peter Siersema – Nizozemsko). Velice zajímavé byly také endoskopické přenosy z Orlando Health Center for Advanced Endoscopy, Research and Education na Floridě. Na konci března (20.–21. 3.) jsme se sešli v Hradci Králové na akci spoluorganizované Endoskopickou sekcí ČGS a 2. interní gastroenterologickou klinikou Fakultní nemocnice a Lékařské fakulty UK v Hradci Králové. Joint meeting spojující 46. české a slovenské endoskopické dny a Hradecké gastroenterologické dny 2025 byl naplněn mnoha aktivitami výboru i pracovních skupin ČGS. Na zasedání výboru dne 19. 3. proběhlo výběrové řízení na pořádání 19. vzdělávacích a diskuzních

gastroenterologických dní 2026 v Karlových Varech (26.–28. 11. 2026). Prezidentem kongresu byl zvolen Ilja Tachecí. Základním tématem kongresu byla kvalita a bezpečnost digestivní endoskopie, které se plně věnovaly celé sekce. Poprvé v českém prostředí jsme například viděli podrobněji rozebranou problematiku ergonomie v gastrointestinální endoskopii. Zahraničními hosty kongresu byli přední světový pankreatolog Santhi Swaroop Vege z Mayo Clinic v Rochestru (USA) a invazivní endoskopista a Past President ESGE Thierry Ponchon z Lyonu (Francie). Vzhledem k vysoké účasti nejen endoskopistů z České i Slovenské republiky, ale i endoskopických sester se podařilo diskutovat množství žhavých témat odborných i organizačních (Centra vysoce specializované péče pro digestivní endoskopie, screening kolorektálního karcinomu). Kongres byl symbolicky zakončen 14. dubna v rámci II. webináře ČGS 2025, kde byl prezentován follow-up vybraných případů z live přenosů. Na tuto akci navázal počátkem dubna (2.–3. 4.) kongres Budějovice gastroenterologické s významnou organizační stopou Sekce mladých gastroenterologů ČGS a Gastroenterologickou a hepatologickou sekcí České asociace sester. Mladými gastroenterology i zdravotními sestrami byl oceňován nejen odborný program, ale také endoskopicko-sonografický trénink.

V blízké době se připravujeme a těšíme na XXIII. pankreatologický den a XX. Olomouc Live Endoscopy 12.–13. 6. 2025 a 16.–18. 10. na 8. kongres České gastroenterologické společnosti ČLS JEP v Clarion Congress Hotelu Praha.

Podrobnosti (včetně kalendáře dalších významných tuzemských i zahraničních akcí) naleznete na webových stránkách společnosti (<https://www.cgs-cls.cz/kalendar-akci/udalosti-2025/>).

V březnu proběhlo 3. kolo výběrových řízení Center vysoce specializované péče pro digestivní endoskopie za trvale vysokého zájmu pracovišť (13 kandidátů), ze kterého vyšlo úspěšně celkem 9 zájemců. O výsledku bude odborná veřejnost brzy informována, úspěšným kandidátům gratulujeme a těšíme se na spolupráci.

Z tohoto pohledu stojí za to připomenout, že současných 28 center se již blíží předpokládanému optimálnímu počtu k zajištění bezproblémového pokrytí celé České republiky specializovanými výkony digestivní endoskopie. Paralelně pokračují diskuze a analýzy k realizaci regionálně zaměřených řešení v případech zjištěné nedostatečnosti kapacity center.

Počátkem roku jsme na půdě Pracovní skupiny k Seznamu zdravotních výkonů MZ úspěšně obhájili vytvoření dvou nových endoskopických výkonů (Endoskopická nekrektomie, Endoskopická vakuová terapie) a aktualizaci jednoho endoskopického (HR anorektální manometrie) a jednoho hepatologického (Elastografie jater) výkonu, tyto změny v Seznamu zdravotních výkonů budou platné od roku 2026.

Významnou prioritou výboru České gastroenterologické společnosti zůstává komplexní podpora mladých gastroenterologů. Díky příznivé ekonomické situaci pokračujeme v udělování grantů ČGS pro podporu zahraničních stáží a realizace vědeckých projektů v oblasti gastroenterologického výzkumu. Podmínky a detaily projektu naleznete na stránkách Czech gastroenterology study group (<https://www.cgsg.cz/cs/cestovni-grant>) a podporu dále rozšiřujeme o podporu UEG: Clinical Visiting Fellowship, ESGE Fellowship Grant i úhradu registračního poplatku na ESGE Camp spolu s finanční podporou na cestu a úhradu ubytování na této akci.

Vážené kolegyně a kolegové, závěrem newsletteru vám Výbor ČGS přeje krásné a prosluněné jaro a především hodně zdraví, štěstí a profesních úspěchů.

S úctou a pozdravem

*Za výbor ČGS ČLS JEP*

**doc. MUDr. Ilja Tachecí, Ph.D.**  
Předseda výboru ČGS ČLS JEP

**prof. MUDr. Přemysl Falt, Ph.D., MHA**  
I. místopředseda výboru ČGS ČLS JEP

**doc. MUDr. Martin Bortlík, Ph.D.**  
II. místopředseda výboru ČGS ČLS JEP

**MUDr. Dana Ďuricová, Ph.D.**  
Vědecký sekretář výboru ČGS ČLS JEP

## PARTNEŘI ČGS

### Diamantový partner



### Platinoví partneři



### Zlatí partneři

abbvie



### Stříbrní partneři



### Bronzoví partneři



### Partneři

